Cvicenie 2A: Kvantifikované vyroky
Uloha 2A.1. Uréte pravdivostni hodnotu vyrokov
a) 3+4=15=3+2=6
b) 3+3=6=3+4=9
c¢) Ak voda vrie pri 100°, potom zamfza pri 10°.
d) Ak je dnes piatok, tak mame cvic¢enia z Diskrétnej matematiky.
)

Bz eZ)(z=5)= VycZ)(y=5)
f) GrxeZ)(x=5)= Ve € Z)(xz=05)

e

Uloha 2A.2. Znegujte nasledovné vyroky:
a) (In € N)(42 <n < 47)

b) (Va € NT)(3b € N)(Ve € N)(¢ > b= ¢* < 2°)

¢) VaeR)(VbeR)[(ag QAb>0)= (Ic € Q)(|la—c| < b)]

d) (Ya € N)[(3b € N)(a = b%) = [(Ve € N)(a # 3¢) = (3d € N)(a + 2 = 3d)]]

e) Ve eR)(Vy eR)[(z>0Ay>0)= (FceR)c=z-y=[(VzeR)(z >c= z>0)]]]

Uloha 2A.3. Aki pravdivostni hodnotu maju vyroky (Vo € M)a(z), (3z € M)a(z) ak M je a)
jednoprvkova mnozina b) prazdna mnozina?

Uloha 2A.4. Zostavte vyrokové formy, ktoré buda hovorit nasledovné:
a) e(a): a je parne ¢islo
b) d | a: ¢islo a je delitelné ¢islom d.
¢) amodd = z: a dava zvysok z po deleni ¢islom d
d) p(x): x je prvocislo
e) (*) d je najvacsi spolocny delitel ¢isel a, b

Poznamka. Premenné pouzité v tychto vyrokovych forméach mozu byt vacsinou brané len z niektorych
mnozin (napr. celé ¢isla). Tieto zaml¢ané podmienky si dopliite podla toho, ako st zname.

Uloha 2A.5. (Z cvicenia 1B) Zapite matematickou formulou (bez ohladu na pravdivost vyrokov):
a) Pripo¢itanim nuly sa ziadne realne ¢&islo nezmeni.
b) Existuje parne ¢islo, ktoré je vacsie ako 7.

c) Kazdé celé ¢islo deliteIné desiatimi je delitelné aj dvomi.

€

f

)
)
d) Kazdé ¢islo delitelné desiatimi je delitelné aj dvomi.
) Ziadne &islo delitelné tromi nie je parne.

) L

ubovolne malé kladné redlne ¢islo vieme zdola aproximovat kladnym racionalnym ¢islom.



g) Lubovolné redlne ¢islo vieme napisat ako sucet celého ¢isla a nezaporného realneho ¢isla mensieho
ako 1.

h) Existuje najmensie celé ¢islo.

i) Suc¢in dvoch neparnych celych ¢isel je neparne celé ¢islo.

j) Kazdé ¢&islo delitelné Siestimi je parne.

)
)
k) Sucet Iubovolnych troch za sebou iducich celych ¢isel je delitelny tromi.
1) Medzi Tubovolnymi dvomi racionalnymi ¢islami je nejaké iracionalne.
m) (*) Existuje prave jedno parne celé ¢islo.

)

n) (*) Prvocisel je nekonecne vela.

0) (*) Pre kazdé celé ¢isla a, d (d # 0) vieme jednozna¢ne ur¢it zvySok ¢isla a po deleni ¢islom d.
Uloha 2A.6. Zistite, ¢ nasledovné tvrdenia su tautologie

a) [[A=B)AN(CVD)AN((-mANC)= E)|=[-B= (EVD),

b) (A= B)V(CAD)V(EAN-CA-A)]=[(-BA-C)= 4],

¢) (A= B)V(CAD)V(EA-CAA)] = [(~BA-C)= A

e) (AA-B)V[((-CVD)A(AV ~E)A(FV-G)) = (DV —E)]

)
)
d) (A= B)A(-BV(O)]=[((C= D)ANA)= D]
)
f)

(AN-BAC)V (B = (DA—=E)V (~CADAE)V (D= (~AAC)).



